

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, LITERARIO Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XXXIX

Redacción y Administración,
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 15.

JUEVES 23 DE AGOSTO DE 1917
CASTELLÓN

Toda la correspondencia se dirigirá a la Ad-
ministración.

Núm. 7602

POCAS PERSONAS IGNORARAN que triste enfermedad constituye el padecer del

Estómago e Intestinos,

pero hay muchas que ignoran el que usando los

COMPRESOS ESCOBAR LÓPEZ

podrán librarse de esta tan penosa y terrible enfermedad.

(Da venta en todas las farmacias y droguerías bien surtidas)

Este número ha sido sometido a la previa censura militar.

PAGINAS HISTORICAS

Los czares destronados

Llegan a Siberia

El relato de un testigo

De *Le Journal*, de París copiamos el siguiente relato de la partida de los czares destronados para Siberia:

"Petrogrado.—M. Nekrassov acaba de hacer un relato de las circunstancias que han precedido y han acompañado la partida de la familia imperial de Tsarkoié-Selo.

Durante la noche del 31 de julio al 1.º de agosto el ex-czar abandonó la residencia que ocupaba desde la revolución. El 28 de julio, Kerenski pidió a los tiradores de la guardia, encargados de asegurar la vigilancia del coronel Romonov, designaron a algunos de sus camaradas que fuesen mejor calificados para ejercer una importante misión.

Fueron escogidos cuarenta y ocho grupos de ocho hombres cada uno. El 31 de julio, a media noche, Kerenski llegó al cuartel de Tsarkoié-Selo, reuniendo a todos los hombres designados explicando lo que esperaba de ellos. La familia imperial fue prevenida. El conde de la emperatriz y de la ex-emperatriz dijo sus oraciones y pronunció las bendiciones del viaje. Nicolás pidió les permitieran dar un último adiós a sus parientes y amigos. La soberana solicitó una última entrevista con su dama de compañía, madame Vyrouboka. La única visita autorizada fue la de los parientes más próximos.

En aquel mismo instante un destacamento de infantería y de caballería rodeó el palacio de Alejandro. Hacia las tres de la madrugada, equipos automóviles condujeron los bagajes a la estación de Alexandrovka. El ex-soberano y su esposa se negaron a descender, permaneciendo en pie durante toda la noche. Cuando vino el momento de la partida, Nicolás salió de Palacio acompañado de Kerenski, subiendo al automóvil. Vestía uniforme y aparentaba serenidad. No obstante, los presentes a la escena ocliesan que tenía los ojos llenos de lágrimas. El czarévich Aleksis vestía traje de marino. En cuanto a su madre Alejandra, aún convaleciente de una enfermedad, marchaba con dificultad, acompañada de madame Neishkine; después venían las grandes duquesas Olga, Tatiana, María y Anastasia. Su aspecto era lamentable. Como que sufrieron últimamente el tifus, llevaban el cabello cortado y en su rostro las huellas de la enfermedad que acababan de sufrir.

Hacia las cuatro de la madrugada dejaron el Palacio. Todo el curso estaba vigilado por un cordón de tropas. La ceremonia de la partida

fué muy impresionante: los oficiales hicieron presentar armas, saludando al paso de los coches. Los curiosos demostraron igual deferencia quitándose el sombrero.

El tren comprendía seis vagones ordinarios, un vagon restaurant y seis vagones camas. La familia imperial tomó puesto en el tren en compañía de los representantes del gobierno provisional, del comisario Makarov y de una escolta de oficiales y soldados y de doce domésticos.

El preceptor francés M. Guillard y los marinos Derevenko y Nagarny, compañeros habituales del príncipe Alexis, fueron autorizados para viajar a su lado.

El gran duque Miguel Alejandro, hermano del Czar, llegó a la estación para abrazarle. Kerenski permaneció en el tren hasta la segunda estación.

—¿Puedo confiar en regresar pronto a Tsarkoié?—preguntó el ex soberano en el momento de partir el tren.

El jefe del Gobierno provisional no contestó. La ex emperatriz demostraba mucha calma; pero sus hijos parecían agitados y asombrados.

En la plataforma de los vagones ocupados por la escolta se colocaron ametralladoras. El tren partió a las seis de la mañana para Tobolsk.

El Soviet, que desde hace mucho tiempo se había opuesto al traslado de la familia imperial, cambió de opinión después de la insurrección de julio y particularmente después del incidente del general Gourko. Pero insistió para que, en lugar de ser trasladados al convento Ypatier en Kostroma, como se había decidido en un principio, fuera enviada la familia imperial un poco más lejos. Se escogió Tobolsk.

También "La Epoca"

"Tu quoque"... También el periódico genuinamente liberal-conservador, culto, decente, experimentado. Parece mentira, exclamamos ayer, y es la verdad que mentira parece.

En *La Epoca* las burlas, los chistes, las inventivas, suenan mal, disuenan. Hacen el mismo efecto que una necesidad en labios de persona ilustrada o una impertinencia en boca de varón discreto.

Los conservadores de aluvión, los ganapanes de la Prensa, los periodistas de alquiler, los transfugas, los que cambiaron de casaca, dejándose olvidada en un bolsillo la vergüenza, pueden decir lo que se les antoje, lo que les manden o lo que les paguen, sin que de sus dichos se nos dé una biga. ¡Pero *La Epoca*!

La Epoca conoce bien la historia contemporánea.

La Epoca sabe, a *La Epoca* le consta, *La Epoca* no nos contradecirá que los países aliados no han intervenido ni directa ni indirectamente en el estallido de una huelga general indefinida, cuya

FIGURAS DE LA GUERRA



General Avdrasco, comandante del ejército ruso-rumano de la Dobruja.

preparación se anunció el mes de marzo.

Pero, ¿es que se ha olvidado lo ocurrido en marzo? Se dijo, tras la celebración de un Congreso en Madrid, un Manifiesto y se celebró un mitin en la Casa del Pueblo, actos que tuvieron como consecuencia la prisión de Besteiro y otros muchos y la clausura de la Casa del Pueblo.

Por cierto que entonces aplaudían o veían con agrado el movimiento de los mismos que hoy abominan de él, porque entonces seguía en el Poder el conde de Romanones. Y otra observación, que *La Epoca* no necesita de seguro, entonces se achacaba el propósito de la huelga a lo contrario que ahora, a lo que escribe en *Le Matin* el señor Gómez Carrillo.

Ni lo uno ni lo otro es cierto.

Contra los energúmenos

Hoy también tenemos que elogiar a *El Mundo*.

Es hermoso el artículo que publica anoche; es además consolador porque reivindica a la Prensa de algo peor que errores.

Tomamos estos párrafos del artículo del querido colega:

"Dichosamente, el buen sentido se va abriendo paso, y ya son numerosos los órganos de publicidad que, con menor concepto de nuestra generosa misión rompen anzas contra las botaratas, ineptias y paparruchas con que se aviva la discordia en lo anterior y se comienza a abrir camino para dificultades exteriores. Ya van siendo legión los periódicos de todos los matices que cooperan a la digna obra de acallar pasiones y preparar el pronto advenimiento de una paz moral completa, sin castas, sin divisiones, sin vencedores ni vencidos. Y hasta los que creyeron lícito aprovecharse de los dolores de la Patria para plantear contiendas entre el espíritu liberal y la reacción, van replegándose a sus tiendas, convencidos de que Españolno apoya regresiones de esa índole. Al contrario. Con noble concepto del deber con cierta perspicacia, un ministro ha respondido a tales insinuaciones declarando que la obra social no se interrumpirá. Y eso, eso es lo que hace falta; ese es el camino, ahí está el remedio. Ahora, más que nunca, se precisan reformas. Lo peligroso, lo inoportuno es aconsejar lo contrario, aunque cierto energúmenismo sospechoso chilló proclamando la teoría opuesta, aunque haya todavía en

España no pocos fósiles intelectuales para quienes toda la ciencia social quepa dentro de la cápsula de un arma de fuego. Reformas, reformas y reformas. Contra la fuerza, el Estado ha de oponer la fuerza; pero, restablecido el orden material, el Estado y cuantos en él viven, necesitan cerrar las heridas abiertas, y para eso está el recetario legislativo."

Las abejas y el reuma

En ciertas regiones de Francia existía la creencia popular de que la picadura de las abejas era un excelente remedio para el reuma articular, y ahora resulta que la ciencia viene a confirmar la leyenda con las experiencias de varios médicos, especialmente en Inglaterra. A los casos de curación referidos por personas dignas de crédito se unen los experimentos personales de los doctores Lamarche, francés, y Barton, inglés, que han empleado el remedio contra formas muy penosas de la citada enfermedad.

Dícese que los que padecen de reuma sienten menos el dolor de la picadura que los sanos, y que después de tres o cuatro horas el efecto irritante se calma de todos modos para dar lugar a la hinchazón, con la que cesa o disminuye el dolor. Algunos enfermos se curan enseguida; otros afectados más gravemente, deben practicar varias veces esta cura singular, la cual, prolongada produce la inmunidad por algunos meses. Atribuyen algunos médicos estos efectos al ácido fórmico contenido en el veneno de la abeja, y otros a una toxina especial que neutraliza las del reuma. El remedio es, sin embargo, peligroso, y no debe emplearse sin la dirección de un médico.

CRONICA

La tristeza del aislamiento

El corresponsal en Fernando Póo de un popular diario de la Corte, lamentase—y con razón—del aislamiento en que viven aquellos pobres isleños. ¡Cómo será su soledad que se contentarían con recibir correo dos veces al mes!

Al leer esto, he recordado tiempos en que yo estuve también aislado en tierras extrañas, en las que, frecuentemente, pasábase hasta un mes sin llegar noticias de España. Entonces comprendí yo el extraordinario valor de una carta. No se daban allí esos absurdos cinco céntimos con que aquí se paga al cartero la molestia de llevarnos a casa nuestra correspondencia; pero a buen seguro que hubiese dado de la mejor voluntad una peseta por cada carta que recibiera. Y cuenta que habría deseado recibir una carta todos los días.

En la soledad, una carta no recibida es una esperanza, una ilusión y una carta recibida es siempre un consuelo, aunque sea portadora de malas noticias. Con tal de saberse algo de la familia ausente, de los amigos lejanos, nos avendremos siempre a conocer lo que sería preferible ignorar.

Aquellas tierras hurañas, hoacas, inhóspitas donde yo viví, no han dejado en mi memoria otro recuerdo que las intensas emociones obtenidas al recibir mis cartas. Levantábase todas las mañanas acari-

ciendo la angusta esperanza de que hubiese llegado el correo de España. Desde la terraza de mi casa veíase el mar y a ella me dirigía buscando ávidamente con los ojos el vapor que estaría anclado allá, a tres o cuatro millas... Pero, casi siempre, el mar estaba iritado y el correo no había podido entrar. Más de una vez el barco se columpiaba a lo lejos, desafiando magistralmente el impetu de las olas bravas, pero las lanchas no habían podido acercarse a él, y aquello era más triste aún. Allí, enfrente de nosotros, estaba el barco que nos traía un consuelo; casi le tocábamos con la mano y no podíamos atraparlo. Y más de una vez, también, el buque, falto de carbón y acuciado por lo periódico de sus viajes, marchóse sin dejar la correspondencia...

Porque he sentido las terribles angustias del aislamiento, comprendo perfectamente cuánto deben sufrir los pobres insulares de Fernando Póo, al pasar días y días sin comunicación alguna con el mundo. Los que allí no nacieron, se harán nostálgicos. Los que nacieron allí, serán misántropos. Todos estarán tristes.

No es necesario poseer un espíritu elevado para sentir la melancolía. Sólo la ignorancia libra de ella. Negros habrá, seguramente, que vivirán con tranquilidad absoluta, con absoluta alegría, aislados del centro del mundo; pero habrá también otros—y serán, de fijo, los más—que aun no conociendo otros horizontes que los de sus profundos paisajes y sus dilatados mares se hallarán tristes, pensando que por encima de aquellos altísimos árboles hay otros cielos que iluminan países más cultos y adelantados y que más allá de las últimas olas—esas olas que se confunden con el cielo—habrá otras tierras, de donde pueden llegar esos dulces paquetitos cerrados donde se guarda, por igual, la noticia de un nacimiento o la nueva dolorosa de una muerte...

José Luis Menéndez.

EL ÚLTIMO CENSO DE ESPAÑA

Según la estadística del Instituto Geográfico, con arreglo al último censo, España tiene 20.950.817 habitantes, contra 18.737.819 que contenía el censo de 1901.

Los datos de ahora se refieren a 1910. De entonces acá el aumento de 1.213.011 habitantes que aparece en la comparación anterior ha debido decrecer en proporción de manera que España tendrá hoy muy cerca de los veintios millones de habitantes.

Dada la extensión territorial de nuestro suelo, España cuenta con 30 habitantes por kilómetro cuadrado, mientras que Bélgica tenía 251; Inglaterra, 132; Italia, 216; Alemania, 104; Francia, 72; Austria-Hungría, 60, y Portugal, 57.

Las cifras demográficas siguen siendo desconsoladoras. Por término medio, mueren al año 471.000 personas; es decir, el 25 por 1.000 de los habitantes.

En la mortalidad infantil, España ocupa el tercer lugar entre las naciones.

De cada mil defunciones, corresponden a niños menores de cinco años: 755 en Alemania; 749 en Austria; 616 en España; 640 en Italia, 548; en Inglaterra; 524 en Bélgica, y sólo 234 en Francia.

Refiriéndonos a España especialmente, el promedio de fallecimientos oscila entre 14 por cada mil ha-

ULTIMAS NOTICIAS

DE MADRID Y EL EXTRANJERO

ha dado a luz con toda felicidad un robusto y hermoso niño.
Madre y recién nacido continúan bien, por lo que felicitamos a las familias de Villar y Baeza.

Mañana celebrará sesión ordinaria de seguridad convocatoria el ayuntamiento de la capital.
En esta reunión se discutirá y se aprobará en su caso el presupuesto de ingresos y gastos para el año 1918.

Oportunamente, cuando las circunstancias sean propicias, contestaremos cumplidamente los escritos inculcables que estos días publican los periódicos locales.
Hoy no podemos hacerlo.

AVISO.—Como de costumbre desde hace 20 años, el día 29 visitará en el Hotel de la Paz de esta capital el respetado e rufano don José Pujol, especialista en la curación de las hernias (trencaets).
Sirva de aviso a su numerosa clientela para evitar sensibles equivocaciones en perjuicio de los enfermos.

El presidente de la Cámara de Industrias de Madrid ha enviado al ministro de Fomento un documento, quejándose, en nombre de muchos industriales, de que la Compañía del Norte cobre el almacenaje de las mercancías correspondiente a los días de la huelga.

Entiende que debe suprimirse la percepción de derechos de almacenaje del 13 al 17 del corriente, ya que no hubo medios, durante esos días, de retirar las mercancías, por hallarse interrumpidos los transportes.
Nos parece justa la demanda y a ella deben adherirse todos los organismos comerciales e industriales.

El ayuntamiento de Avila ha tomado el acuerdo de dirigirse a todas las capitales de España para que las corporaciones municipales soliciten una amnistía general para todos los delitos políticos y sociales con motivo de la última huelga.

llamamos la atención del señor jefe de Obras Públicas sobre el estado de la carretera de Castellón a Puebla de Valverde en las inmediaciones de esta capital, pues la machaca y piedra destinada para la misma está de tal modo colocada en los extremos que impide que el peaje circule si no lo hace por el medio de la carretera llena de polvo y baches.

Con la colocación en debida forma de la machaca y piedra respectivamente se remediaría con suma facilidad el inconveniente que denunciarnos.

Esperamos que el señor Granda atenderá nuestra indicación.

Se ha ordenado el ingreso en el manicomio provincial de Valencia, de la demente Isabel Bayarri, natural de Azuébar.

DIALOGO SENSACIONAL DE TRASCENDENCIA MUNDIAL
—¿Cuál es la mejor modista?
—**PICTORIAL REVIEW.**
—¿Y por qué interesa toda?
—Por la Moda.
—¿Cuál arte debo elegir?
—El de Vestir.
—¿Yo me quiero distraer...
—Pues a leer!
—¿Y a qué me aconsejas tú?
—Toma: **PICTORIAL REVIEW.**
—¿Dónde se vende?
—En el kiosco de periódicos de la plaza de Castelar.

El sábado próximo celebrará sesión la comisión mixta de reclutamiento.

El real decreto del ministerio de Fomento, reorganizando los servicios agrícolas, ha dado por disueltos los Consejos provinciales de Fomento.
En su consecuencia desaparece ese organismo.

Para practicar el reconocimiento de mozos en la sesión que pasado ma-

ñana celebrará la Comisión mixta de reclutamiento, ha sido designado el médico primero de Sanidad militar don Enrique Rocandío.

NOTAS MUNICIPALES

El administrador de propiedades e impuestos traslada el acuerdo de la delegación de Hacienda recaído en el recurso de José Guaita.

—Manuel Bernat Ribés solicita concertarse para el pago del arbitrio sobre ocupación de la vía pública por mesas y veladores.

—El coronel del regimiento de infantería de Sicilia interesa se participe al soldado de ultramar Juan Llorens Trilles haber sido incluidos sus créditos en la lista oficial.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.—Carmen Claracorte Cueva, plaza Amalio Gimeno, 60.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Escuela Normal de Maestras de Castellón

Las alumnas oficiales podrán hacer sus matriculas durante todo el mes de septiembre abonando 12 50 pesetas en papel de pagos al Estado y un timbre móvil de 10 céntimos por asignatura, en el primer plazo de la misma.

Acompañarán a la matrícula oficial el certificado del médico acreditando no padecer enfermedad contagiosa y estar revacunada.

Lo que de orden de la señora directora de esta Escuela Normal, se hace público para conocimiento de las interesadas.

Castellón 23 de Agosto de 1917.—La Oficial, *Carmen Barachina.*

COMEDOR DE LOS POBRES

Raciones servidas ayer:
A mediodía, 229.
Por la noche, 222.



AVISO A los Hornidos (Trencaets)

No se acreditan una casa de Comercio ni el noble ejercicio de una profesión con alabanzas inusitadas ni con frases de refulbrón, solo los hechos acreditan las reputaciones y el público ya de su merecido a los que tratan de especular a su costa.

Muchos son los que venden braguetas, pecos muy pocos los que saben colocarlos, rarísimos los que saben qué es una hernia.

JOSÉ PUJOL

Es un especialista en la curación de las hernias con 30 años de práctica en la casa Clavelles, de Barcelona, y en establecimiento en Bens, muy conocido y acreditado en esta capital tras 20 años de visitarla todos los meses recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio del gran número de curaciones realizadas, gracias a sus modernas y perfectas y a la práctica de sus modernas aparatos, última palabra de la ciencia.

Fajas HIPOGASTRICAS para corregir la obesidad, distensión y abultamiento de vientre.
TIBANTES OMOPLASTICOS para evitar la caigada de espaldas.

Para más detalles dirigirse a la redacción de este periódico.
Especialidad en braguetas de caucho para la pronta curación de los tiernos infantes.

Continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de la Paz, como ha pasado hasta hoy.

—Braguetas de todas clases lo más práctico y lo moderno para la curación o retención de la hernia, por crónicas y rebeldes que sean.

HORAS DE CONSULTA

De nueve a una y de tres a siete, saliendo en el correo de la noche.

En Tortosa visita el 30 de cada mes en la fonda Barcelonesa, de sobo a una saliendo en el correo de la tarde.
Los demás días en su establecimiento de topéalo.

La Cruz Roja

LA GUERRA

En Oriente

Según los partes enemigos del 19, en Moldavia sólo se registran acciones secundarias.

Parece que están contentas las tropas austro-húngaro-alemanas, cuyos refuerzos estréllanse contra la resistencia del reorganizado ejército rumano y de las tropas rusas, que empiezan a reorganizarse.

Mackensen no ha logrado aún atravesar el Sereth por el norte de Focsani.

Al cabo de tres años de sangrienta lucha el mariscal germano no dispone de elementos suficientes para constituir una falange tan poderosa como la que en 1915 le permitió romper las líneas rusas a orillas del Donjez.

La artillería pesada inglesa

Zurich.—Algunos periódicos alemanes expresan su inquietud ante la potencia de la artillería pesada inglesa, que por los tiros de contención dirigidos lejos detrás del frente, impide durante la ofensiva todo envío de refuerzos.

Korniloff optimista

Dicen de Petrogrado que el general Korniloff ha celebrado una conferencia con los miembros del Gobierno, expresando en ella sus impresiones optimistas respecto al curso de la guerra.

También afirmó el generalísimo que se espera que los austro-alemanes den nuevo impulso a sus operaciones en el frente rumano.

Los alemanes alistan por la fuerza a los americanos.

Telegrafían de Washington que la noticia de que los alemanes alistan por la fuerza en su ejército a los súbditos americanos, fué transmitida oficialmente a Wilson por la legación sudamericana en Copenhague.

Los detalles son muy circunstanciados. Cuando los interesados se dirigen a los tribunales, estos les condenan a prafecto de que residen desde hace mucho tiempo en Alemania.

En la mayoría de los casos, se trata, como es natural, de súbditos yanquis que al estallar la guerra quisieron volver a su país, impidiéndoselo las autoridades alemanas.

Los alemanes evacúan varios pueblos.

El Havre.—Los alemanes han empezado a evacuar la población civil de los pueblos de Thiel, Roulers, Ecolvec y Coutraí.

Los miembros de las Cámaras rumanas

Petrogrado.—Los miembros de ambas Cámaras rumanas han llegado a Ojessa.

Marchan a instalarse en las cercanías de Xherston.

Prisioneros

Londres.—El número de prisioneros hechos por italianos, france-

REUMA, CATARROS. NEURASTENIA
TERMAS PALLARÈS (S. A.)
ALHAMA DE ARAGÓN
Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 16 000 litros de agua por minuto.
Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral a 34 grados. Grandes parques; lago navegable; tenis, etc.
Habitaciones desde 0.75 pesetas.
On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch. GARAGE FOSSE
INFORMES: directamente ó en Madrid, Bolsa, 2 (antigua Bolsa).

ses e ingleses durante los últimos días asciende a 18.650.

Otro raid aéreo sobre Inglaterra.

Londres.—El comunicado oficial facilitado hoy dice que varios aeroplanos se acercaron esta mañana al puerto de Ramsgate, situado en la costa inglesa.

Añade que nuestros aparatos y nuestra artillería salieron al paso del enemigo, que fué incapaz de penetrar tierra adentro.

Una parte pequeña separada de la escuadrilla enemiga atravesó Margate, y el resto pasó la costa de Dover.

Sobre estos dos puntos arrojó el enemigo algunas bombas.
Según los informes recibidos hasta ahora los muertos han sido tres y dos los heridos.

Dos aparatos enemigos fueron derribados.

Lord French comunica que de los últimos informes arrojaron bombas esta semana sobre Dover, Margate y Ramsgate.

En Margate no hubo víctimas; pero en Dover y Ramsgate fueron once los muertos y los heridos 13.

Declaraciones de Gerard acerca de la paz alemana.

En el "Daily Telegraph" de Londres, ha publicado unas declaraciones el ex-embajador de los Estados Unidos en Berlín, mister Gerard hablando de la paz tal como la conciben los alemanes.

Dice que habiendo preguntado a Bethmann Holweg cuales eran las condiciones de esa paz, el ex-canciller callóse, pero habiendo insistido e interrogado acerca de si los alemanes estaban dispuestos a evacuar Bélgica, contestó Bethmann que sí pero con garantías.

—¿Que garantías son?
Y el ex-canciller se apresuró a decir:

—Nos será preciso retener los fuertes de Lieja y Namur. También necesitamos otros fuertes y guarniciones a través de Bélgica, líneas férreas, puertos y otros medios de comunicación. No serán los belgas quienes sostengan el ejército, sino nosotros, que seremos los encargados de evacuar un ejé cito considerable en Bélgica. Debemos ejercer también la intervención comercial en este territorio.
—Yo—añade Gerard—contesté a esto diciendo: "Veo que no dejáis nada a los belgas, excepto al rey Alberto."

—¿Y el Norte de Francia?—seguió interrogando.

—Aceptamos—dijo Holweg—la evacuación del Norte de Francia, pero habrá de recibirse en el frente en las condiciones de paz, especialmente en lo que se refiere a la frontera oriental. Nos es preciso obtener ahí una rectificación importante y en cuanto a Rumania dejáremos a Bulgaria que se arregle con ella.

—¿Y en cuanto a Serbia?
—Permitiremos la existencia de una muy pequeña Serbia, pero este es asunto que incumbe a Austria y ella debe tener el derecho exclusivo de obrar como mejor le parezca. En lo que se refiere a indemn-

zaciones las necesitamos de todos nuestros enemigos y es deber de estos devolvernos todas nuestras colonias y nuestros barcos.

—Como puede verse—termina mister Gerard—todo esto no es más que una cortés manera de decir que el imperio solo quiere anexiones.

DE MADRID

Telefonemas

de última hora

Madrid 23-1525.

Noticia desmentida

El ministro de la Gobernación ha negado veracidad a la noticia que publican algunos periódicos asegurando que el viaje de Dato a Santander obedece al propósito de poner a la firma de don Alfonso un decreto disolviendo las actuales cortes.

La oportunidad de que se firme y publique tal disposición, agregó, depende de la situación del país.

Discurso del canciller

Telegrafían de Berlín que en el discurso pronunciado por el canciller alemán ante la comisión del Reichstag, ha declarado que Inglaterra no firmó todavía el convenio referente a que oficiales españoles vayan en los buques hospitales ingleses a fin de garantizarlos.

Dice también el primer ministro germano que es inexcusable la conducta de los enemigos de los imperios centrales negándose a toda proposición de paz.

Terminó diciendo que confía en las iniciativas del papa.

Serrano.

El carbón

Madrid, 23, 1530.

El visconde de Eza ha declarado, ante los periodistas, que el déficit de carbón es de dos millones de toneladas.

Agregó que la importación de dicho mineral ha ascendido a 800 mil toneladas.

Después dijo que habían solicitado los mineros importar medio millón del susodicho combustible.

Terminó manifestando que el gobierno llegará hast a la incantación de las flotas en el caso de permitir los motivos causa de la carencia de carbón.

Serrano.

Se vende

Una fábrica de azulejos con dos hornos, dos timbres y todos los utensilios para su fabricación en el pueblo de Alcora.

Imprenta J. Torrado.

Balneario
R...

Tenéis vuestra
Innumerables curaciones
sobre remedio para la...

Para informes al du...

Café F...

Esmer...

Cobiertos desde 2 p...

J. G. I...

Calle Mayor, 8...

Dr.

especialista en las en...

Garga...

Cons...

Clínica d...

A. G. I...

Mé...

PI Y M...

BODEG...

Coló...

El dueño de este a...
público, que desde hoy...
taro y 3'25 docena de...
asiento de las mejores p...
sotas.

USE...

Ped...

De venta...
Depósito centr...

DIR...

DIR...

DIR...

DIR...

DIR...

DIR...

DIR...

DIR...

Balneario COMPAN

Reumáticos y nerviosos

Tenéis vuestra curación con los baños calientes de agua del mar
Incomparables curaciones acreditan estos baños como el único, el indispensable remedio para la curación del REUMATISMO en todos sus casos.
ABIERTO TODO EL AÑO
Para informes al dueño del Balneario **Joaquín Arrafat**
Grao de Castellón

Café Restaurant Suizo

Esmerado servicio a la carta

Cubiertos desde 2 pesetas en adelante, con derecho a elegir los platos
J. GIL VALERO
CONSULTORIO MEDICO
Calle Mayor, 8 principal. (Junto a teléfonos)—Castellón
HORAS: De 10 a 2

Dr. A. Fossas Coll

Especialista en las enfermedades de la

Garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 12. Plaza de la Paz, 8, 1.º

A. CEBRIAN LEGIE

Médico-Dentista

Clinica de enfermedades de la boca y dientes
PI Y MARGALL, 18-1.º—CASTELLON

BODEGAS "Tres Coronas"

Colón 22 y Caballeros 1

El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento del público, que desde hoy el vino Rosado Especial, se vende a 3'75 pesetas cántaro y 3'25 docena de botellas; el cuartillo a 0'25 pesetas y el litro a 0'35; el aceite de las mejores procedencias, a 20 pesetas arroba; la libra a 0'70 pesetas.

USE Vd.



Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,30 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.
Depósito central: J. TRUCHUELO, Hortaleza, 6B, Madrid

DIRECTORIO VALENCIANO

Guía Especial de las provincias de MURCIA, CASTELLÓN DE LA PLANA Y VALENCIA

Contiene: nombres de personas que tienen algún comercio, industria, profesión, etc. en las provincias de Murcia, Castellón de la Plana y Valencia. Incluye: nombres de personas que tienen algún comercio, industria, profesión, etc. en las provincias de Murcia, Castellón de la Plana y Valencia. Incluye: nombres de personas que tienen algún comercio, industria, profesión, etc. en las provincias de Murcia, Castellón de la Plana y Valencia.

LA SANGRE es el MANANTIAL de la VIDA Las Píldoras Pink son MANANTIAL de SANGRE

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN OPERAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CÁPSULAS KOCH cortan en DOS DÍAS, sin peligro, los flujos blanorrágicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo pídanse gratis a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, punzadas horribles, flujo sangre, llagas, congestión, irritación con dolor sordo en las cáceras y vientre. Flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero síntoma en su matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos del EMBARAZO, parto y sobrepeso. Aplicación del tratamiento Rohegel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos; no habiendo lesión grave irremediable. Diríjanse con detalles a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, y viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID (España) el GRÁFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

En el gobierno militar

El gobernador militar, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que continuaba la tranquilidad y como consecuencia había ordenado cesar de patrullar las parejas de guardia civil encargadas estos últimos días de la vigilancia en las calles.

Haciéndose eco de la denuncia que formuló EL CLAMOR contra la mala calidad, falta de peso y elevación en el precio del pan, el general Pacheco ha celebrado una conferencia con el alcalde de la capital a fin de encarecerle se lleve a efecto detenida visita a las expendurias y tabonas e impedir los abusos indicados.

El señor Gasset dió cuenta al gobernador militar del acuerdo de la Junta de subsistencias favorable al aumento en el precio del pan fundado en la elevación experimental por el trigo y la carencia de harinas.

En cuanto a la mala calidad dijo

el alcalde que los panaderos habían utilizado, en la elaboración del pan toda clase de existencias obligados por las circunstancias y que de ahora en adelante procurarían evitarlo.

Respecto a la falta de peso se tomarán medidas enérgicas.

El general Pacheco insistió en la necesidad de una activa campaña para acabar con lo que, de lo dicho, constituya abuso.

Reiteró sus deseos favorables a la pronta libertad de los detenidos, con motivo de la huelga, llegando hasta decir que probablemente hoy mismo serían excarcelados algunos de ellos.

Rogó hiciéramos saber a los castellonenses, la conveniencia de que no se personen en las puertas de la cárcel como en días pasados, pues ello retardaría algunas horas la salida de aquellos.

Cuando abandonábamos el balcón de la calle de Cardona Vives, entraban en él los señores don José Simón y don Cristóbal Nebot, presidentes de la Cámara de Comercio y Círculo Mercantil, respectivamente, quienes en representación del comercio e industria castellonenses, iban a solicitar del general Pacheco la reapertura de algunos establecimientos y reiterarle la pronta libertad de los obreros detenidos.

Nos dijeron tan estimados amigos que, al propio tiempo, harían presente al gobernador militar su agradecimiento por haber autorizado la reapertura de los kioscos y otras medidas tomadas.

Las insidias germanófilas

Desde San Sebastián escriben la siguiente crónica, que trata de los infundios circulados alrededor de la propaganda francesa en España y de la procedencia del dinero con que se ha contribuido a la pasada huelga:

«Persona capacitada para estar al corriente de estas cosas, dijo lo siguiente:

A los franceses serios que vivimos en España, esos rumores tendenciosos, probablemente propalados por los enemigos de la Entente, nos dejan indiferentes.

¿A qué persona no hará sonreír el que la Francia responsable pueda tener el menor interés en que surjan transtornos en España?

Sabemos que el socialismo en este noble país, para la mayoría no es todavía una doctrina, es un rencor.

Del daño causado por los huelguistas españoles nos alcanza bastante a los franceses. Buen número de obligaciones y acciones de la Compañía de los ferrocarriles del Norte están en Francia y nuestros tenedores tendrán que pagar los daños causados en Bilbao y en otros puntos. De la baja experimentalada por los valores del Exterior Español, parte del cual se conserva en carteras francesas, no se habrán beneficiado nuestros compatriotas.

Las minas de Biotinto y Peñarroya y los ferrocarriles andaluces, ¿no son acaso de sociedades tanto francesas como inglesas y españolas?

Hay si algunos franceses tan enemigos de Francia como de España; Gustavo Hervé, por ejemplo, carece entre nosotros de autoridad.

Repárese usted cómo los periódicos germanófilos españoles se apresuran a copiar todo lo que aquel dice sobre la guerra y la paz.

¿Qué importancia puede tener cuanto éste escriba sobre el conato de revolución española? Con decir que lo copia íntegro *La Gaceta del Norte* queda dicho cual será su tendencia.

En Francia hay, además, masones y grandes sectarios pero su acción no ha de ser confundida con la de la Francia responsable que mantiene grandes relaciones comerciales con España.

Dejemos pasar el acaloramiento de los primeros momentos y una vez restablecida la calma ya verá usted lo que queda de esas acusaciones. Francia y España seguirán su camino de intercambio mercantil y sus buenas relaciones de amistad no serán alteradas por las especies propaladas por algunas fobias.



En el gobierno civil se ha recibido el siguiente despacho:

«El gobierno se preocupa desde ahora con la previsión que le imponen sus deberes de impedir que el alza iniciada en el precio de los trigos se acentúe impulsada por codicia de cosecheros o acaparadores que tratan de aprovechar para sus medios excesivos el menor rendimiento de la cosecha de este año comparada con la del anterior.

Para responder a estos fines debe vucencia dirigirse a los alcaldes todos de esa provincia de su mando para que en cada uno de los pueblos a cuyo frente se hallen hagan aforo de las existencias de trigo con expresión clara y separada del que proceda de la cosecha actual y el que represente el remanente del año último, cuidando de averiguar los sitios donde se encuentran depositados esos granos y pidiendo a sus propietarios relación jurada de la cantidad de que dispone.

Debe V. S. pedir también a esos alcaldes que expresen adquiriendo para ello los datos necesarios la cuantía e importancia del consumo en cada uno de los pueblos fijándola cuando no pudiera ser con exactitud de un modo aproximado.

Todos estos datos cuidará V. S. de enviarlos por telegrama concreto y detallado antes del día 10 del próximo septiembre, para cuya fecha necesito tenerlos en mi poder a fin de que una vez en posesión de ellos pueda el gobierno resolver.

Adopte conforme a sus deberes todas las medidas que proceda tomar, entre las cuales pudiera estar la de ir a la incautación previa, la fijación si llegara a ser necesario de un precio tasa.»

En el *Boletín Oficial* de mañana se publicará la circular correspondiente a cuanto ordena el señor ministro de la Gobernación en el anterior telegrama con referencia a los trigos.

El Arte de Imprimir, de Madrid se separa de la Unión General de Trabajadores.

Así lo han afirmado varios periódicos. Ahora bien: No es exacto, aunque lo hayan afirmado esos periódicos, que se separe de la Unión General la sociedad del Arte de Imprimir.

EL AGUA DE BENASAL medicinal, se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

El Consejo general francés ha votado que se permita, sin plazo ni limitación la previa entrada en Francia de los vinos acumulados en la frontera española, restableciendo el régimen de la autorización previa de las importaciones de vinos españoles.

La compañía arrendataria de cerillas ha vuelto a las andadas, abusando del público de manera ignominiosa.

Las cajas puestas a la venta, además de presentar un rascador completamente inútil, ofrece cerillas de fósforo infame, tanto que se hace imposible el aprovechamiento de las mismas, fallando la mayor parte de ellas.

No hemos de llamar sobre el hecho la atención de los encargados de hacer cumplir a la referida compañía sus deberes para con el público, porque como otras veces ha de resultar inútil, limitándonos a consignar tan solo nuestra protesta contra tal abuso.

URALITA para tejados, arriñados, cielo-rasos y revestimiento de paredes húmedas.
Despacho: Bayer, 6, Castellón.

Para el próximo sábado anuncia la empresa del Teatro de la plaza de toros la reapertura del mismo con la presentación del célebre transformista *Friso*, artista de fama mundial conocido por el «Hombre de las cien cabezas».

A causa de tener que debutar el lunes en un salón de espectáculos de Tarragona, *Friso* solo trabajará en nuestro Teatro de Verano sábado y domingo.

La novedad de este espectáculo llevará indudablemente a la plaza de toros numeroso público.

Doña Dolores Vilar, esposa de nuestro querido amigo don José Baeza,

Se vende vino de cosechero a precio reducido, tinto superior, calle Conejos, número 35.

